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PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 6ª (sexta) Sessão Extraordinária do primeiro 
período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 
RJ., realizada no dia 07 fevereiro de 2023.   

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 
secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 
Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 
senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de 
Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel 
Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 
Matos. Deixando de comparecer o vereador Eduardo Pinto Veiga. Havendo 
número legal o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou a ata anterior em 
discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. 
Posteriormente, agradeceu e simultaneamente convidou Sr. André - Secretário de 
Ordem Pública e Segurança e a Sra. Paula – Secretária de Desenvolvimento 
Municipal para fazerem parte da Mesa Diretora desta Casa. Requereu da primeira 
secretária a leitura do expediente, que consta a seguir: Projeto de Lei nº 009/2023, 
de autoria do Poder Executivo – Cria o auxilio enchente com a finalidade de atender 
temporariamente às famílias em vulnerabilidade social, afetadas por enchentes, 
deslizamentos ou desabamentos causados pelas chuvas que aconteceram no 
município. Projeto de Resolução nº 002/2023 – autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Saquarema – Dispõe sobre a autorização para a doação de 
10 (dez) veículos da Câmara Municipal de Saquarema, ao município de Saquarema, 
e dá outras providencias. Em seguida, o Sr. Presidente atendendo a solicitação do 
vereador Abraão, franqueou a palavra aos demais vereadores, mesmo apesar da 
sessão não requerer, segundo a Lei Orgânica. Da tribuna o vereador Abraão, 
agradeceu a presença do Sr. André – Secretário da Defesa Civil do Município, 
parabenizando toda a equipe envolvida no excelente trabalho realizado em toda 
cidade, na última terça-feira, durante o período das chuvas que assolaram este 
município, principalmente, o terceiro distrito. Ressaltou também que será favorável 
ao projeto proposto pela Prefeita no valor de três mil reais, as pessoas lesadas pela 
enchente, porém, considera que o valor teria que ser maior.  Depois de inúmeras 
citações em decorrência da referida enchente e críticas as obras mal elaboradas que 
são realizadas no município, segundo ele, frisou que é necessário haver fiscalização 
e paralização das obras e fazer o que é prioridade no momento. Mediante os 
ocorridos disse que fará solicitações ao novo secretário de infraestrutura. 
Finalizando o vereador Abrão após diversos comentários em torno do referido 
assunto, acrescentou dizendo que, se os vereadores não fiscalizarem o que está 
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acontecendo, estarão sendo coniventes, omissos e prevaricando. E concluiu: - 
muito dinheiro gasto numa obra que não tem nenhum benefício para a população. 
Posteriormente, fez uso da tribuna o vereador Bruno Pinheiro. Primeiramente, 
parabenizou o projeto do Executivo Municipal referente a ajuda aqueles que foram 
afetados com a enchente, disse que a referida ajuda de três mil reais, irá amenizar 
a situação dessas pessoas, porém não solucionará. No que tange as obras, disse que 
chega de desculpas, pois já se passaram seis anos de governo e nada foi 
solucionado; e que no município há pessoas preparadas para assumirem as 
secretarias, ao invés de trazer pessoas de fora. Afirmou ainda que o secretário de 
serviços públicos não sabe de nada e que ele se questiona, e não entende quando a 
cidade tem uma boa prefeita e secretários tão incompetentes. Disse ser um absurdo 
não valorizar as pessoas do local. Citou a administração do novo hospital, 
afirmando que será feita pela faculdade de Vassouras que já está sendo motivos de 
críticas, inclusive por trazer funcionários daquela cidade para trabalhar aqui. 
Prosseguindo, parabenizou a administração do Secretário Antônio Peres. Após 
comentários intensos sobre o assunto pautado, disse não querer responder por 
prevaricação, nem permanecer omisso. Aplaudiu o trabalho do Secretário André e 
sua equipe, porém, outros secretários, conclui: - “quero a cabeça”. Dando 
sequência, fez uso da tribuna o vereador Roger Carvalho. Ao iniciar elogiou o 
Projeto do Executivo que visa ajudar os afetados pelas últimas chuvas. Porém, 
questionou sobre o valor concedido de três mil reais, considerando insuficiente 
mediante a situação daqueles que perderam quase tudo com a citada enchente. 
Destacou ainda dizendo que Saquarema é um dos município que mais arrecada com 
o royalties do petróleo, mas do que adianta se no momento como este a população 
não recebe a ajuda digna, conclui o vereador. Quanto as obras mal elaboradas citada 
anteriormente pelo vereador Abraão, disse concordar plenamente. Acrescentou se 
sentir envergonhado como vereador, quando empresa receber meio bilhão de reais 
para realizar obras de infraestrutura no município e com as chuvas as ruas ficam 
alagadas. Mediante todo repúdio, considera que haja uma interdição nas obras e 
que a empresa responsável venha a esta Casa dar esclarecimentos. Colocou ainda 
o vereador Roger, que foi gasto para construir o novo hospital do município quase 
200 milhões de reais e que o mesmo ainda não está pronto. No que se refere aos  
funcionários de Vassouras que estão vindo trabalhar aqui, conclui o vereador, tem 
que fazer uma limpeza e colocar funcionário do nosso município. Ainda o vereador 
citou que se vier um projeto do executivo para realização de casas populares, eles 
aprovam, pois segundo ele, o município tem situação confortável de dar o melhor 
para a população. Fez também uso da tribuna o vereador Roberto Carlos, que ao 
iniciar parabenizou o trabalho da defesa civil durante as chuvas, conforme foi 
citado pelos vereadores que o antecedeu. Destacou em sua fala sobre a localidade 
da Alvorada e na fazenda do Rio Seco, locais onde ficaram totalmente alagados. 
Mais uma vez apresentou criticas severas ao secretario de infraestrutura, dizendo 
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que a drenagem daquele rio fora feita de maneira errada. Disse querer deixar bem 
claro que eles vereadores não ficarão omissos diante de tamanha complexidade, 
pois caso não resolva, irão até mesmo ao Ministério Público denunciar.  Falou ainda 
o vereador Roberto Carlos, que votará favorável ao projeto acima para amenizar a 
situação dos afetados pelas enchentes, porém considera que a Prefeita deveria que 
estudar caso por caso. Logo depois fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel, 
ratificando as palavras dos vereadores que a antecedeu com relação às enchentes, 
frisou existir situações diferenciadas, e que na verdade existem uns que necessitam 
mais que outros, porém que se trata é de um projeto emergencial. Esclareceu, que 
já existe a lei do aluguel social e este foi criado justamente para casos de 
emergência. Quanto a construção de casas populares citadas cima pelo vereador 
Roger, diz a vereadora não ter como construir casas populares em pouco tempo, 
porém, afirma a necessidade dessas construções em nosso município. Agradeceu 
as pessoas que foram e estão sendo solidárias para com aqueles que foram 
prejudicados, principalmente na localidade de Sampaio Correia. E concluiu: se 
erramos, precisamos acertar. Continuando com os trabalhos, fez uso da palavra o 
vereador Wagner Matos, que ao iniciar diante de tudo que foi proferido nesta data, 
disse que a prefeita também deveria dar um auxilio aos comerciantes e produtores 
rurais os quais também foram prejudicados pela enchente, e criar um aluguel social 
para as casas que foram interditadas. Endossando as palavras do vereador Bruno, 
disse que muitos secretários nem atendem aos vereadores e considera essa atitude 
um absurdo. Com relação a empresa contratada para realizar as obras no município, 
falou que a mesma deveria indenizar os comerciantes prejudicados e que a mesma 
precisa vir a esta Casa e prestar esclarecimentos. Finalizando concordou quando o 
vereador Abraão em aparte cita que a prefeita deveria trocar as manilhas por pontes. 
Não havendo mais vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
convidou o Sr. André – Secretário de Ordem e Segurança Pública para dar alguns 
esclarecimentos sobre o trabalho realizado por ele e equipe dentro do município 
durante as chuvas, e ainda parabenizou pelo belo serviço prestado. Dando 
seguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente informou a todos, que atendendo a 
solicitação da Chefe do Executivo, mais uma vez, e, com a concordância do 
Plenário, o projeto acima será colocado para votação em Regime de Urgência. 
Como também será colocado da mesma forma, a Resolução da Mesa Diretora deste 
Legislativo. Passando para Ordem do Dia, foi aprovado com 11 (onze) votos 
favoráveis em Única discussão e votação o Projeto de Lei 009/2023 do Executivo 
Municipal. Logo após, foi aprovada em Única discussão e votação com 09 (nove) 
votos favoráveis e 02 (dois) contrários (dos vereadores Abrão e Bruno) ao Projeto 
de Resolução 002/2023 da Mesa Diretora do Legislativo. Nada mais havendo para 
tratar na data de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 
convocando os demais vereadores e vereadoras para se reunirem no próximo dia 
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16 de fevereiro do ano em curso. Para constar, lavrei a presente ata que assino: 
_____, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


